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Vysledky testi

Kapitola 1
A. 1.a) ne, b)ano, c)ano, d)ne, e)ne, f)ano, g)ano, h)ano.

B.2.2) D(f)=(-,2)u(3,%),b) D(g)=(2,»),c) D(k)=R.
3. a) sud4, b) neni ani sudd ani lichd, c) licha.
4. a) neni prosta, b) je prostd, c) neni prosta.
5.a) £ :y=—Jx+1, D(f")=(-1o0),b) f:y= 2;:1“ p(r)=r/{-1}.
X
6.2) h:y=+x>—9, D(h)=(-0,-3)U(3,0),b) h:y=—x+2Jx~1, D(h)=(0,%).

Kapitola 2
A: 1. ano, 2. ano, 3. ano, 4. ano, 5. ne, 6. ano, 7. ne, 8. ne, 9. ano

B: 1.8)(1, 2)U (2, ), bR, c)(—%, oju[o, ﬁ), d)<%, §>, &) (-0, —V10)U (5, 0), R/},

2 2
2. @) je prosta prox € (2, »), b)neni prosta v R, c)je prosta prox e (-2, —1).
3.a) fiy=2""+2, D(f*1 ): R, b) neexistuje inverzni funkce,

cosx—3

¢) h':y ,D(r)=(0, 7).
4.9) b)
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5.a) x=2v2,b) x=6. 6. D(f)=(-1,1), je licha. 7. y=21-ejx.

8.2) H(f)=(~»0) b) H(g)=(-2,%)
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.
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Kapitola 3
A. 1.a) ne, b) ano, c) ne, d) ne, €) ano.
X x—1 3x+1 1 2
22) R(x): x*+1 ) R(x): xt+1 ) Rlx)= -1 x+l +x—1'

3.a) P(x)=2x*-3x>+1,b) P(x)=x"-3x.
B. 1.8) P(x)+ O(x)=x" +3x* + x* —=6x+5, b) P(x)— O(x) = x* +3x* —x* —8x+3,
€) P(x)O(x)=x" +3x" + x° +4x° —4x* +4x° —7x* —3x+4,
4x* +9x-5
X Ax+l

(
d) P(x): O(x)=x" +3x—1-



2 Matematika

(@13

2. P(3)=-6,
3.8) P(x)=x(x—1)(x+2)’, x, =0, x, =1, x, = -2 (dvojnasobny),

D(x—2)(x=3), x, =—1, x, =2, x, =3 (trojnasobny),
2).(x - 3).(x + 7).()c2 —-x+ 1), X, =-2,x,=3,x,=-7.

4.a) f(x)=x2—5x—5—i1, D(f)=R/AL}, b) g(x)=2x2+6+3x2+139, D(g):R/g\/S}.
X — X -

islo 2 je dvojnasobnym kotfenem

5. a) b) D(f)= m{%} , H(f)=R/{2}

¢) Funkce je klesajici na intervalech (—o0,1/3) a (1/3,%0), a je tedy na téchto intervalech mo-
noténni, ale neni monoténni v D(f). Funkce neni ohrani¢ena, neni suda ani licha a neni peri-
odicka.

1 1

6.2) f(x)=—

111 2 3-2x
_ h
x+1 2x+1 )h(x)

Dl = T M= E

Kapitola 4
A. 1. a) ne, b) ano, ¢) ne, d) ano, €) ano, f) ne .

B.1.a) z—1,b)4,¢)0,d) % e) 2, f) +o0, g) neexistuje, h) +oo.

3 -7 0} N1 2 3x
2

2

2. Napft. funkce f (x) =

x—1

N BN X

_4+
3. a) body nespojitosti : -1, 0, 1, intervaly spojitosti : (—oo, —1),(~1,0), (0,1),(1, +),
b) body nespojitosti : (2k +1)- %, k € Z; intervaly, kde je funkce spojita :

U[(Zk—l).z, (2k+1)£j, keZ,
keZ 2 2

. e G 7 L7 s
c¢) Funkce nema body nespojitosti. Je spojita na intervalu (— 0, §> .V bodé 3 je spojita zleva.

d) Funkce je spojitd v R.

Kapitola 5
A:1.d), 2. a) pravdivé, b) nepravdivé, c) nepravdivé. 3. b)
4. viz Piehled vzorct pro derivovani zakladnich elementarnich funkei, 5. c) ,



Vysledky testli 3

6. Funkce ma v bodé x, oboustrannou derivaci f'(x,), pokud v bodé X, existuji jednostran-
né derivace f/(x,), f/(X,) a maji stejnou hodnotu, tedy f'(x,) =f/(x,) = f/(x,). Pokud
maji jednostranné derivace riznou hodnotu, nebo pokud néktera z nich neexistuje, neexistuje
zde ani oboustranna derivace f'(x,).

7.Q).
2 2 2 2 2 2
B 1 f’(x):liml_(x+h) ~(1-x ): I X —2xh—hf—1ex® L —2xh—h® |
h—0 h h—0 h h—0 h
= Ling(—Zx—h): —2X.
15 1 Vo 2( =z
2. 1=3(x-1), b 1=—(x+1), ——=—Xx-=,d) y—=—| x—=—1|.
3) y+1=3(x-1),b) y+1=—(x+1),¢) y-= [x 2) ) Y- z(x 4j
1 J2 2 V4 1 3 V4
3a) y-1=—>(x=1),b) y- 2= x-Z| ¢) y—1==(x-1), dyy- =2 x- 7 |.
0 y-1--36-0.0) y- 2 = 2[x- 7] 0 y-1- -0, 9y -2 =2 x- 1)

4.2) f/(3)=1, £'(3)=-1, f'(3) neexistuje, b) £/(0)=4 £'(0), £'(0)=0, f'(0) neexistuje.
¢) £1(0)=1, /1(0)=1, f"(0)=1.

X +xX+1 ) 3+ X -1 eVt
5.a)-2——,b) Inx, ¢) 10*(1+ xIn10), d) 4sin2x, e)— , , .
) (L1+2x)? ) ) 107 ). d ) 3-x f)x2+1 9 24x -1
. 6x.(2x +1 . 1 X —y(x+1
6.2) y =%,b) y"=—cos—.7.a) -, b) —y(x+1),
( _1) x x y X

Kapitola 6
A. 1. a) pravdivé, b) nepravdivé, ¢) nepravdivé, d) pravdivé. 2.c)
3. stacionarnim bodem funkce nazyvame bod X, , pro ktery plati f '(x0 ) =0, muze (ale nemu-

si) v ném nastat lokaIni extrém. 4. ano 5. b) i c).

B.1.a) —2,b)0,c) —%, d) 1.

2. a) rostouci v R, b) rostouci v int. (=1, 1), klesajici v int.(— o0, —1), (1, +0), ¢) rostouci

v int. (—o0,— 3),(=1,0),(0,%0), klesajici v int.(—3,—1), d) rostouci v int. (=0, 2),(0,0) , klesajici
vint.(2,0).

3.a)vbodé x = —% je lok.min., v bodé x = % je lok.max., b) v bod¢ x =-1 je lok.max.,

vbodé x =1 je lok.min., ¢) vbodé x =0 je lok.max., d) vbodé x =1 je lok.min.

4. a) konvexni V(— o0, 0), [%, + ooj , konkavni v (0, %j ,IBvx, =0, x, = %, b) konvexni v
(— 0, —1), konkavni V(—%, + ooj , IB nema, ¢) konkavni V(— 00, — %) , konvexni v (— 1+ oo),

IB v bod¢ x:—%.
5.8) D(f)=R, lim f(x)= lim f(x)=+o, P, = P, =[0,0} P, =[4,0], lok. min.v x=3 ,

IBv x=0av x=2, asymptoty nema.
b) D(f)=R\{0}, neni suda ani licha, P, =[~1, 0], lok.min. v bodé x=-2, IBv x =-3,
konkavni v ( — oo, —3), konvexni v (—3,0), (0, +o0), asymptoty x =+I, y =0.



4 Matematika

¢) D(f)=(0,+), neni suda ani licha, lim f(x)=+co, lim f(x)= -+, prise¢iky se soufad-

X—>+0 x—0"

nicovymi osami nemd, lok.min. v bod¢ x = % , funkce je konkévni v celém D( f ), asymptota

x=0.
) b) c)

4
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Kapitola 7

A. 1. a) ano, b) ne, jsou posunuté ve sméru osy Y, ¢) ne, neurcity integral souctu dvou funkci

je roven souctu neuréitych integrald téchto funkci, d) ano.

n+l

2.3) Ix"dx: X +c, b) Jcosxdx:sinx+c,
n+1

c)_[ .12 dx =—cotgx+c, d) Jexdx:ex+c,

S x

f'(x 1
e) J'de=ln|f(x]+c, f) IAZ :ZarctgA+c,
9) If ax+b :—F(ax+b)+c
3. Substituce typu t = ¢ If x dx If t)dt metoda per partes :

I u(x)v' (x)dx =u(x)(x)— J. u'(x)v(x)db.

4. integrovana funkce = integrand

5 3 4/ 3
X

B.1.a) ——x4+5i—2x2+4x+c, b) O v 4x+20
5 3 13

+c,
X

2" 1

+5cosx+x+c,d) 41n|x| —cotgx—x+c, ) arctg 3x+c,

c)3

In2

: L2
9) Earctg%+c, h) In‘x+2+\/x2+4x+11‘+c, )] %arcsin%x+c, ) §h1|sm3x|+c,
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2.8) x* +|n‘x3 —2X‘+C, b) x —4arctgx +c, C) %hl‘xz —2x+5 +a;rctg—x2_1 te,

x2(x—2)

(x+2)

X3 2

d)—+X—+4x+In +C.
3 2

6/y5

3.9) ﬁ(x3+2)6+c, b) —§~;2+C, c) 2arctgy/x +c, d) 6\/X_+2\/§+c,
9 4 (¢ +4) 5

e) 2\/x—1—44\/x—1+4In“{/x—1+]{+c,

) sin®x  sin®x cos® x cos® x
f) sinx—2 + +C, Q) — +C
3 5 5 3

2X

2
4. a) eT(Zx—1)+c, b)%(ln2 x—Inx+%)+c, ¢) (3x+2)sinx +3cosx+c,

d) 2 (1n2.smx2—cosx)+c
l1+In"2

Kapitola 8
A. 1. ¢). 2. a) pravdivé, b) nepravdivé, c) nepravdive, d) pravdivé. 3. b).
4. Piislusna funkce neni spojita v bodé¢ a) x =0, b) x =3, ¢) x = -3.

15 e’ -1 7 16
B.1.a)18,b) 4In4—-—, . 2.a) —,b) —,0) 2
) ) 2 2 3e® )24 ) 3 )

4 2
3.a) 3816+1, b) (Zj -2,0) l(e” +1). 4. a) —l, b) diverguje, c) 0.
5.2) =In2,b) 52, 6 ) — b) —. 7.8 ——— 13‘/_ 8 ~144,b) —03-In1t=0347.
2 9’ 21
Kapitola 9

A. 1. a) ano, b) ne, ¢) ne, d) ano, €) ne, f) ano, g) ano.

2. Souvisi, je-li det A = 0, pak je matice A regularni.

3. regularni , ¢tvercova.

4. Vyména dvou po sob¢ jdoucich radkli zplisobi zmé&nu znaménka determinantu.

: : 2 =5
B. 1.a) (O, 6, 5), b) —10. 2. a) nezavislé, b) zavislé. 3. M =( J

-6 9
1 00
4.a)h(A)=2, b)h(B)=4.5. A" =|-1 1 0/.6.a)0,b) 90.
0 0 1
2 -8 4
4 8 1
7. X = b)) X=—|1 -11 -12].
-7 -19 14
1 3 2

8.a) (1, —1,2,1), b) nemé feseni, ¢) (-2,2-2,-3,¢),zcR.

Kapitola 10
A. 1.a) ne, b) ano, c) ne, d) ne, e) ano, f) ne, g) ne, h) ne. 2.a, 3.b, 4.b.
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B.1a){-1,-2,2,2},0){2,2,5 i3 |
2. a) x, =—2,ostatni jsou komplexni, b) x, =—1,x, =1, ostatni komplexni.
3.a) x =1,1562,b) x, =—-2,66907; x, =0,52397; x, =2,14510, c) x =2,93114.

4.8) L)=x-2x' (B0 =T+ (=)= (=1 + 2 (=1,

b) 7,(x)=—2x—2x —§x3 —4x*,

(T,(x) =3 - Z(x+1) == (x+1)° —a(x+1)3 ——(x+1)"),
x 3 , 5 3
) I.(x)=1-—+—-x"——-x".
) T;(x) St T
_1\2 _1\3 _1\4 _ 1\
5.8) T (x) = (x—1)— =D O=D7 =7 gy 2D
2 3 4 n
3 4 1 2% "
b) Tn(x):1+2x+—x2+—x3+...+ﬂ-x",0) Tn(x)=£+x—2+x—3+...+x :
203 n! 2 22 2 2"
2 4 6
6. Staci volit n=6: cos8d® =1-+. 7 4 L .® L T _qy04508.
2 60> 24 60* 720 60

7.a) Lz(x):lx2 - z)c —z, b) L3(x):—ix +—x —1—x +1,
27 6 3

8. |R,(x)| <2,344.107.

9.a) y=17x-086,b) y =-0,2x+23.

10. a) y = 1,08203-1,65465, b) y =2,917 -7,29" —2.



